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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS 
 
Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às 10 horas (Horário de Brasília), 

aconteceu a Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e Políticas Públicas (DGP) da 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião: o Chefe do 

Departamento, Michael Alexandre Chetry, o Subchefe do Departamento, André Luiz de Jesus 

Rodrigues, o servidor Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, e os professores Dibe Ayoub, Juan 

Bachiller Cabria, Antonio Henrique Bernardes, Andrés del Rio, Fabiano Dias Monteiro, Paulo Jorge 

Vaitsman Leal, Eduardo Mantoan de Araújo, Soraia Marcelino Vieira, Carlos Marclei Arruda 

Rangel, Jackson Martins Rodrigues, Eliane Melara, José Renato Sant’Anna Porto, Priscila Ermínia 

Riscado, Caroline Rocha dos Santos e Daniel Teixeira dos Santos. Sobre o Ponto 1 - Leitura e 

aprovação de Ata, foi lida e aprovada a ata da reunião do dia 17 de abril. Sobre o Ponto 2 – 

Aprovação da renovação de contrato do Prof. Daniel Teixeira, o Departamento aprovou a 

prorrogação do contrato do professor substituto Daniel Teixeira dos Santos. Sobre o Ponto 3 - 

Coordenação de Monitoria, o Departamento aprovou a nomeação do professor Fabiano Dias 

Monteiro como Coordenador de Monitoria. Sobre o Ponto 4 – Greve, professor Andrés informou 

que, nesta semana, a Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro também entrou em greve. 

Andrés mencionou que haverá um seminário para discutir a proposta do governo, que 

estabeleceu o dia 27 como data limite para aceitá-la. No entanto, a maioria das categorias está 

rejeitando a proposta. Andrés também informou que amanhã haverá uma assembleia da ADUFF. 

Sobre o Ponto 5 - Distribuição de novas vagas para docente, Michael informou sobre o e-mail 

enviado pela Diretora Renata, comunicando a distribuição de 32 códigos de vagas para os 

departamentos da Universidade. O CEPEX constituiu um Grupo de Trabalho (Portaria UFF nº 597, 

de 07/05/2024) para analisar a distribuição desses códigos de vagas de Professor do Magistério 

Superior, disponíveis no Banco de Professor-Equivalente (BPEq), conforme o Ofício nº 

13/2024/DGLD/CPD/PROGEPE/UFF. Michael apresentou um levantamento das médias de carga 

horária dos professores do DGP. Ele também informou que o Departamento ainda tem direito a 

uma vaga, devido à redistribuição do professor Frederico para o Departamento de Segurança 



Pública de Niterói. Michael acredita ser difícil justificar a necessidade de mais vagas ao DGP, 

considerando as cargas horárias apresentadas e a vaga ainda disponível. Caroline recomendou 

que informemos nossa carga horária à comissão, mas que não deixemos de prosseguir com o 

requerimento da vaga previamente condicionada à redistribuição do professor Frederico. José 

sugeriu que a comunicação com o grupo de trabalho também considere o critério de saídas e 

redistribuições para Niterói, que frequentemente fogem do planejamento dos cursos e 

departamentos. Professora Eliane pediu que seja considerado que a carga horária atual não 

permite a oferta de disciplinas optativas do Curso de Geografia, nem permite que os docentes 

usufruam de direitos como licenças para capacitação. Sobre o Ponto 6 – Aprovação de projetos 

de pesquisa e extensão, o professor José Renato apresentou em detalhes o projeto Jaca Verde: 

Cozinha Escola e Laboratório de Segurança Alimentar e Nutricional, que tem como objetivo a 

implantação do modelo de operação para a Cozinha/Cantina do IEAR, com vistas a atender a 

comunidade acadêmica, sobretudo os estudantes. O projeto está estruturado em dois eixos de 

atividades: i) atividades de construção institucional do modelo de funcionamento e 

abastecimento da cozinha escola; e ii) processos formativos e intercâmbios para a promoção e o 

oferecimento de alimentação saudável. O projeto será implementado através da Fundação 

Euclides da Cunha, conduzido pelo Núcleo de Estudos em Agroecologia (NEA Aipim), sob 

coordenação do professor José Renato Porto, em diálogo permanente com a direção e o 

Colegiado do IEAR. Professora Eliane informou sobre a renovação do Projeto de ensino A relação 

entre os conceitos científicos e cotidianos na Geografia escolar: Como ensinar temas relacionados 

ao espaço urbano?. Foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Chefe do 

Departamento.   

 

 

 

 

 

 


